
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Πατριάρχης της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας
και πάσης Ανατολής Ιωάννης Ι΄ δέχθηκε εκπρόσωπο
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας 

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννης
Ι΄ δέχθηκε στις 3 Ιουλίου 2025 τον εκπρόσωπο της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας παρά τω
πατριαρχικώ θρόνω της Αντιοχείας αρχιμανδρίτη Φίλιππο Βασίλτσεφ στην επίσημη κατοικία του
στην ιερά μονή Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο Μπαλαμάντ στον Λίβανο. 

Ο αρχιμανδρίτης Φίλιππος διαβίβασε στον Μακαριώτατο κ. Ιωάννη τα συλλυπητήρια και την
υποστήριξη τού Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου. Ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας συνθλίβεται με όλη την κατά Αντιόχεια
Εκκλησία για τα αθώα θύματα της τρομοκρατικής επιθέσεως που διαπράχθηκε στις 22 Ιουνίου στον
ιερό ναό του Αγίου Προφήτου Ηλία στην συνοικία Ντουβέιλα της συριακής πρωτεύουσας. 

Από την πλευρά του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιωάννης ζήτησε να μεταφερθεί η αγάπη και ο



σεβασμός του στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για τη σταθερή θέση υποστήριξής του προς την
αδελφή Ορθόδοξη Εκκλησία της Αντιοχείας και τον πιστό λαό της, αναφέρει η ιστοσελίδα του
Μετοχίου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Βηρυτό. 

Κατά την εκτεταμένη συνομιλία ο Μακαριώτατος Πατριάρχης περιέγραψε ειδικότερα τα σχέδια
αναστηλώσεως του ιερού ναού του Αγίου Προφήτου Ηλία, που υπέστη σοβαρές ζημιές κατά την
επίθεση. 

Επίσης, ο αρχιμανδρίτης Φίλιππος συζήτησε με τον Μακαριώτατο θέματα λειτουργίας και
δραστηριότητας της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Δαμασκό. 

Επιπλέον, ενημέρωσε τον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιωάννη για την από 2ας Ιουλίου 2025 απόφαση
του Β. Ζελένσκι να αφαιρέσει την ουκρανική υπηκοοότητα από τον Προκαθήμενο της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας μητροπολίτη Ονούφριο ως άλλη μια εκδήλωση των διωγμών, που
εξαπέλυσαν οι ουκρανικές Αρχές κατά της κανονικής Εκκλησίας στην Ουκρανία. 

Ολοκληρώνοντας τη συνάντηση ο αρχιμανδρίτης Φίλιππος προσέφερε ενθύμια στον Μακαριώτατο
Πατριάρχη για την Ορθόδοξη Εκκλησία της Αντιοχείας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93389/
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